

稅收優惠接軌

谷。▶ 橫琴澳門青年創業



辦公室免租 初創者福利

「每天從澳門開車不到半小時就到達橫琴辦公室。」這已成為澳門青年周運賢往返琴澳的工作常態，他相信隨着《橫琴方案》的實施，越來越多的港澳青年成為珠澳同城人。

六年前，周運賢在「橫琴澳門青年創業谷」掛牌時便帶着十幾個夥伴在創業谷成立了「跨境說」，立志在粵澳跨境電商領域實現突破。他說，橫琴背靠珠海，面向澳門，對於經營跨境電商業務有着天然的優勢。而且，橫琴為澳門創業者提供了諸多優惠政策，包括生活補貼、辦公場所首年免租、設立專門的人才公寓等。

很快，「跨境說」在不到三年內由十多人擴至員工百餘人，成為利稅過千萬的國際電商企業。目前「跨境說」已經逐漸轉型為電商服務商，並在「一帶一路」沿線多個國家和區域搭建跨境電商服務平台；同時大力支持科技創新研發，在數據運算領域已擁有34項自主知識產權和10項發明專利。

《橫琴方案》提出，推動在合作區創新創業就業的澳門青年同步享受粵澳兩地的扶持政策。採取多種措施鼓勵合作區企業吸納澳門青年就業。這讓周運賢更感如虎添翼，「橫琴作為粵澳深度合作區肩負着更加重要的使命，企業也應有更大的擔當」。

「合作區的建設，為澳門經濟適度多元化發展提供了廣闊空間，這是澳門青年融入國家發展大局的又一重大機遇。」周運賢表示，此前其公司參與運營「中國—葡語國家經貿合作及人才信息網」等平臺，在衆多跨境項目和平台建設上積累了豐富經驗。

「接下來，我們將利用合作區的資源、平臺優勢，搭建跨境說數字服務生態平臺，推動區域實體產業和數字經濟加快融合發展」。



▲研發人員工作現場。

《橫琴方案》明確提出「促進境內外人才集聚」，對在合作區工作的境內外高端人才和緊缺人才，其個人所得稅負超過15%的部分予以免徵。對在合作區工作的澳門居民，其個人所得稅負超過澳門稅負的部分予以免徵。這將有力吸引澳門居民乃至海內外人才前來橫琴發展。

執業資格互認 專才紛至沓來

區域發展，人才先行。《橫琴方案》中多次提到「青年」，均集中在「吸引澳門居民就業創業」方面。推動在合作區創新創業就業的澳門青年同步享受粵澳兩地的扶持政策。對在合作區工作的澳門居民，其個人所得稅負超過澳門稅負的部分予以免徵。國家發改委區域發展戰略研究中心戰略一室負責人、副研究員張燕坦言，這對澳門居民而言是極大利好，有利於吸引更多的澳門居民到橫琴就業創業。

《橫琴方案》還提出，允許具有澳門等境外執業資格的金融、建築、規劃、設計等領域專業人才，在符合行業監管要求條件下，經備案後在合作區提供服務，其境外從業經歷可視同境內從業經歷。據最新統計，目前269名港澳建築領域專業人士和57家

港澳企業已在橫琴備案，並推動擴大港澳工程管理模式適用範圍，橫琴政府投資項目全部面向港澳企業開放。

來自香港的創業者閔澍與澳門、上海的合作夥伴便在橫琴成立了華衆聯創設計顧問（橫琴）有限公司，成為內地首家聯合香港、澳門、內地建設領域專業人士的三地聯營形式的設計顧問機構。而中銀一力圖一方氏（橫琴）聯營律師事務所，是全國首家內地與港澳合夥聯營律師事務所，已聘用31位律師，其中港澳律師28名。

吸引澳門居民就業創業措施



▲6月19日，澳門大學應屆本科畢業生在典禮上拍照。

- 對在合作區工作的澳門居民，其個人所得稅負超過澳門稅負的部分予以免徵
- 推動在合作區創新創業就業的澳門青年同步享受粵澳兩地的扶持政策。採取多種措施鼓勵合作區企業吸納澳門青年就業
- 高水平打造橫琴澳門青年創業谷、中葡青年創新創業基地等一批創客空間、孵化器和科研創新載體，構建全鏈條服務生態
- 支持在合作區採取便利措施，鼓勵具有澳門等境外資格的醫療領域專業人才依法取得境內執業資格
- 允許具有澳門等境外執業資格的金融、建築、規劃、設計等領域專業人才，經備案後在合作區提供服務，其境外從業經歷可視同境內從業經歷

▶ 澳門大學的學生正在做研究。

